
Вопрос Инфо

Вопрос 11
Балл: 2,00

Вопрос 22
Балл: 3,00

Осознанно  подходите  к  выбору  нескольких  правильных  ответов. . 
За  выбор  неправильных  вариантов  предусмотрено  получение
штрафных ( (отрицательных) ) баллов

К процедуре проведения переписи населения НЕ относится следующий этап:

Выберите один ответ:

A.
Проведения контрольных постпереписных мероприятий

B.
Анализа данных

C.
Уточнения данных в регистре населения

D.
Проведения пробной переписной компании

E.
Сбора данных

F.
Публикации данных

Правильный ответ: Уточнения данных в регистре населения

Какие из событий относятся к естественному движению населения?

Выберите несколько правильных ответов:
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Вопрос 33
Балл: 2,00

Вопрос 44
Балл: 2,00

A.
Окончание школы

B.
Работа вне населенного пункта регистрации по месту жительства

C.
Рождение двойни

D.
Продвижение по службе

E.
Переезд внука к бабушке

F.
Смерть прадедушки

Правильные ответы: Рождение двойни, Смерть прадедушки

Выберите полностью верный вариант. 
В настоящее время странами, каждая с численностью населения более 100 млн. чел.,
являются:

A.
США, Мексика, Аргентина

B.
Индонезия, Япония, Канада

C.
Бразилия, Пакистан, Япония

D.
Вьетнам, Конго, Бразилия

E.
Индонезия, Бангладеш, Германия

Правильный ответ: Бразилия, Пакистан, Япония
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Вопрос 55
Балл: 3,00

Вопрос 66
Балл: 2,00

В России устойчиво положительный миграционный прирост населения наблюдался

Выберите один ответ:

A.
С середины 1970-х гг.

B.
С начала 1950-х гг.

C.
С начала 1990-х гг.

D.
С середины 1980-х гг.

Правильный ответ: С середины 1970-х гг.

Численность населения некоторой страны N в начальный момент времени равнялось 100 000
человек. В течение следующего года она увеличилась на 5 %, затем в последующий год
уменьшилась на 5 %. Чему равнялась численность населения страны N через 2 года?

Выберите один ответ:

A.
105000

B.
100250

C.
100000

D.
99750

Правильный ответ: 99750

Коэффициенты воспроизводства населения показывают:

Выберите один ответ:

A.
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Вопрос 77
Балл: 2,00

Вопрос 88
Балл: 2,00

Соотношение уровней смертности и миграционного прироста

B.
Уровень рождаемости в стране/регионе

C.
Среднее ожидаемое число детей в семье

D.
Соотношение уровней рождаемости и смертности

E.
Среднее идеальное число детей в семье 

F.
Соотношение уровней рождаемости, смертности и миграционного прироста

Правильный ответ:
Соотношение уровней рождаемости и смертности

Какой регион России по ИЧР ближе всего к значению 1,0?

Выберите один ответ:

A.
Санкт-Петербург

B.
Москва

C.
Ростовская область

D.
Омская область

E.
Волгоградская область

F.
Пермский край

Правильный ответ: Москва
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Вопрос 99
Балл: 3,00

Считается, что в первую волну эмиграции из России страну навсегда покинули:

Выберите один ответ:

A.
Около 3 млн человек

B.
7-8 млн человек

C.
Около 1 млн человек

D.
Более 15 млн человек

Первая волна эмиграции - 1918-1922 гг. Эмиграция из России за эти годы составила от 1,5 до 3
млн человек. Источник: П.М. Полян. Эмиграция: кто и когда в XX веке покидал Россию //Россия
и ее регионы в XX веке: территория - расселение - миграция. М.: ОГИ, 2005. с. 499. Размещено в
Демоскоп Weekly: https://www.demoscope.ru/weekly/2006/0251/analit01.php
Правильный ответ: Около 3 млн человек

Выберите НЕверные утверждения:

Выберите несколько ответов:

A.
Смертность девочек возраста до 1 года в России выше, чем смертность мальчиков
аналогичного возраста

B.
В трудоспособных возрастах в России мужчин больше, чем женщин

C.
Мальчиков рождается больше, чем девочек

D.
В России мужчин больше, чем женщин в возрастах до 40 лет

E.
Мужчин в мире больше, чем женщин

F.
Демографическая нагрузка пожилыми в России больше, чем демографическая нагрузка
детьми

Правильные ответы: Смертность девочек возраста до 1 года в России выше, чем смертность
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Вопрос 1010
Балл: 3,00

Вопрос 1111
Балл: 3,00

мальчиков аналогичного возраста, В России мужчин больше, чем женщин в возрастах до 40
лет

Выберите соответствия:

Репатриация  

Крупнейший центр притяжения
мигрантов

 

Балльная система  

Высокая доля иностранцев в
населении

 

Крупнейший получатель ремиттанса  

Много беженцев в населении страны  

Верный ответ: Выберите соответствия:

Репатриация [Израиль]
Крупнейший центр притяжения

мигрантов [США]

Балльная система [Канада]
Высокая доля иностранцев в

населении [Катар]

Крупнейший получатель ремиттанса [Индия]
Много беженцев в населении страны [Иордания]

Выберите правильные утверждения о Коэффициенте младенческой смертности:

Выберите несколько правильных ответов:

A.
Вычисляется по отношению к смертям, наступившим от рождения до 364 дней

B.
Вычисляется для новорожденных детей, родившихся живыми
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Вопрос 1212
Балл: 3,00

Вопрос 1313
Балл: 2,00

C.
В 2000-2010-е гг. увеличивался в России невысокими темпами

D.
Вычисляется по отношению к смертям, наступившим от рождения до 28 дней

E.
Публикуется Росстатом на основе вычислений эмпирическим методом Ф.Ратса

F.
Среднемировой уровень коэффициента младенческой смертности 80 промилле

Правильные ответы: Вычисляется для новорожденных детей, родившихся живыми,
Вычисляется по отношению к смертям, наступившим от рождения до 364 дней

Основными классами причин смерти женщин в современной России являются из
нижеперечисленных являются (выберите 2 верных ответа):

A.
Болезни крови, кроветворных органов

B.
Болезни нервной системы

C.
Болезни органов пищеварения

D.
Инфекционные и паразитарные болезни

E.
Новообразования

F.
Болезни системы кровообращения

Правильные ответы: Болезни системы кровообращения, Новообразования

Для расчета естественного прироста необходимы числа:

Выберите один ответ:
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Вопрос 1414
Балл: 2,00

Вопрос 1515

A.
прибывших и выбывших

B.
родившихся и вступающих в брак

C.
вступающих в брак и разводящихся

D.
родившихся и выбывших

E.
умерших и прибывших

F.
родившихся и умерших

Правильный ответ: родившихся и умерших

Демографический взрыв – это быстрый рост численности населения, который наступает в
результате:

Выберите один ответ:

A.
Значительного повышения уровня жизни населения

B.
Резкого снижения смертности

C.
Значительного притока мигрантов

D.
Резкого роста рождаемости

E.
Постепенного снижения заболеваемости и смертности

F.
Значительного оттока мигрантов

Правильный ответ: Резкого снижения смертности
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Балл: 2,00

Вопрос 1616
Балл: 2,00

Выберите НЕверное утверждение относительно Целей устойчивого развития (ЦУР):

A.
Одна из целей – гендерное равноправие

B.
Соединяют экологическое, экономическое, социальное «начало»

C.
Инициатор – ООН

D.
ЦУР заменили собой Цели развития тысячелетия, которые существовали ранее

E.
Есть основные цели, разрабатываемые ООН, и есть частные цели, которые должны
разрабатываться каждым государством-членом ЦУР

Правильный ответ: Есть основные цели, разрабатываемые ООН, и есть частные цели, которые
должны разрабатываться каждым государством-членом ЦУР

Из нижеперечисленных стран самой молодой структурой населения отличается (по доле
населения в возрасте до 15 лет):

Выберите один ответ:

A.
Австралия

B.
Китай

C.
Индия

D.
США

E.
Уганда

F.
Таиланд
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Вопрос 1717
Балл: 2,00

Вопрос 1818
Балл: 2,00

Вопрос 1919
Балл: 3,00

Правильный ответ: Уганда

В России в статистике миграции НЕ выделяют потоки:

Выберите один ответ:

A.
Международной миграции

B.
Внутрирегиональной миграции

C.
Межрегиональной миграции

D.
Внутригородской миграции

Правильный ответ: Внутригородской миграции

Выберите верное утверждение:

A.
Уровень рождаемости в Испании выше, чем в Швеции

B.
Суммарный коэффициент рождаемости не учитывает возрастную структуру женщин

C.
Уровень рождаемости в Москве выше, чем в Смоленской области

D.
Самый высокий уровень рождаемости в России наблюдается у женщин в возрастной группе
30-34 года

Правильный ответ: Уровень рождаемости в Москве выше, чем в Смоленской области
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Вопрос 2020
Балл: 2,00

Выберите верные утверждения:

Выберите несколько правильных ответов:

A.
Самый высокий уровень рождаемости в России наблюдается у сельских женщин в
возрастной группе 30-34 года

B.
Суммарный коэффициент рождаемости в Испании выше, чем в Швеции

C.
Суммарный коэффициент рождаемости рассчитывается к возрасту 50 лет, а итоговая
рождаемость реальных поколений рассчитывается к возрасту 60 лет

D.
Суммарный коэффициент рождаемости в мире примерно равен четырем рождениям на одну
женщину

E.
Самой высокой интенсивностью рождаемости в России отличаются женщины 25-29 лет

F.
В 1990-2000-е гг. средний возраст рождения первенца в России повышался

Правильные ответы: В 1990-2000-е гг. средний возраст рождения первенца в России
повышался, Самой высокой интенсивностью рождаемости в России отличаются женщины 25-
29 лет

Для общества с постоянно растущим населением характерно:

Выберите один ответ:

A.
Половой дисбаланс

B.
Высокий коэффициент демографической нагрузки пожилыми

C.
Низкая доля трудоспособных

D.
Наличие «демографической волны»

E.
Высокий коэффициент демографической нагрузки детьми
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Вопрос 2121
Балл: 2,00

Вопрос 2222
Балл: 2,00

Правильный ответ: Высокий коэффициент демографической нагрузки детьми

В какой период Россия имела самый значительный дисбаланс в половой структуре
населения?

Выберите один ответ:

A.
2018 - 2020 гг.

B.
2000 – 2005 гг.

C.
1940 – 1945 гг.

D.
1930 – 1933 гг.

E.
1985 – 1990 гг.

F.
1960 – 1965 гг.

Правильный ответ: 1940 – 1945 гг.

Концепция первого демографического перехода заключается в:

Выберите один ответ:

A.
смене сельского образа жизни на городской

B.
снижении коэффициента демографической нагрузки

C.
постепенном снижении коэффициента младенческой смертности

D.
смене депопуляции простым воспроизводством
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Вопрос 2323
Балл: 3,00

Вопрос 2424
Балл: 3,00

E.
смене расширенного воспроизводства простым

F.
изменении главных причин смертности населения

Правильный ответ: смене расширенного воспроизводства простым

Для расчета интенсивности миграционного прироста населения для территории N в году T
надо знать (выберите 2 верных ответа):

A.
Население на начало и конец года T, естественный прирост за год T

B.
Число прибывших и выбывших, а также численность населения территории N на начало года
T

C.
Число прибывших и выбывших, а также среднегодовую численность населения территории N
в году T

D.
Миграционный прирост населения в году T и общий прирост (убыль) населения в году T

Правильные ответы: Население на начало и конец года T, естественный прирост за год T,
Число прибывших и выбывших, а также среднегодовую численность населения территории N
в году T

Выберите полностью верные утверждения:

A.
Плодовитость - понятие тождественное рождаемости, но являющееся устаревшим и потому
неиспользуемым

B.
Суммарный коэффициент рождаемости в России составляет 2,0

C.
Примерно в 20 регионах РФ суммарный коэффициент рождаемости в настоящее время выше
2,0
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Вопрос 2525
Балл: 2,00

Вопрос 2626
Балл: 2,00

D.
Коэффициент суммарной рождаемости, равный 2,65, обеспечивает простое воспроизводство
населения и характерен для многих развитых стран

E.
«Нормальный» (характерный для популяции) уровень биологического бесплодия равен 5%

F.
Наиболее высокая доля внебрачных рождений в мире наблюдается в странах Карибского
бассейна и Латинской Америки – до 80-90% от всех браков

Правильные ответы: «Нормальный» (характерный для популяции) уровень биологического
бесплодия равен 5%, Наиболее высокая доля внебрачных рождений в мире наблюдается в
странах Карибского бассейна и Латинской Америки – до 80-90% от всех браков

Парадокс младенческой смертности проявляется в:

Выберите один ответ:

A.
В специфической структуре причин заболеваемости и летальности, отличающихся от других
возрастных групп населения

B.
В очень высоком уровне смертности на первых годах жизни по отношению к другим детским
возрастам

C.
Том, что умирают преимущественно младенцы до 6 месяцев

D.
В увеличении продолжительности жизни с возрастом

E.
Существенно меньших различиях в уровнях смертности мальчиков и девочек по сравнению с
различиями в смертности взрослых мужчин и женщин

F.
В структуре причин смерти, отличающемся от причин смерти в детских возрастах

Правильный ответ: В увеличении продолжительности жизни с возрастом

Какая страна по ИЧР ближе всех к значению 1,0?
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Вопрос 2727
Балл: 6,00

Вопрос 2828
Балл: 2,00

Выберите один ответ:

A.
США

B.
Франция

C.
Франция

D.
Китай

E.
Швейцария

Правильный ответ: Швейцария

Численность населения страны N в начале 2010 года равнялась 1242085 тыс. человек, в начале
2011 года – 1258415 тыс. человек. За указанный период в стране родилось 25053 тыс. человек,
умерло - 9168 тыс. человек. Оцените коэффициенты рождаемости, смертности и
миграционного прироста в данной стране.

Коэффициент рождаемости   промилле

Коэффициент смертности   промилле

Коэффициент миграционного прироста   промилле

Верный ответ:
Численность населения страны N в начале 2010 года равнялась 1242085 тыс. человек, в начале
2011 года – 1258415 тыс. человек. За указанный период в стране родилось 25053 тыс. человек,
умерло - 9168 тыс. человек. Оцените коэффициенты рождаемости, смертности и
миграционного прироста в данной стране.
Коэффициент рождаемости [20,0] промилле
Коэффициент смертности [7,3] промилле
Коэффициент миграционного прироста [0,4] промилле
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Вопрос 2929
Балл: 2,00

В настоящее время доля городских жителей в населении Земного шара составляет примерно

Выберите один ответ:

A.
80%

B.
57%

C.
40%

D.
65%

E.
49%

F.
73%

Правильный ответ:
57%

Экзогенные факторы смертности характеризуются зависимостью от:

Выберите один ответ:

A.
Наследственных болезней

B.
Возраста человека

C.
Врожденных пороков и аномалий

D.
Старения человека

E.
Случайных событий

Правильный ответ: Случайных событий
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Вопрос 3030
Балл: 2,00

Вопрос 3131
Балл: 2,00

Материнская смертность – это:

Выберите один ответ:

A.
Частота случаев смертей женщин до совершеннолетия последнего из рожденных ею детей

B.
Частота случаев смерти женщин в течение года после рождения ребенка

C.
Частота случаев смерти женщин от осложнений беременности, родов и послеродового
периода

D.
Частота случаев смерти женщин после исполнения ребенку 0,5 года

Правильный ответ: Частота случаев смерти женщин от осложнений беременности, родов и
послеродового периода

Воспроизводство населения – это:

Выберите один ответ:

A.
Процесс движения населения

B.
Процесс социальных закономерностей изменения образа жизни населения

C.
Процесс смены типов смертности

D.
Процесс возобновления численности и структуры населения

E.
Процесс смены типов рождаемости

F.
Процесс изменения соотношения мужчин и женщин

Правильный ответ: Процесс возобновления численности и структуры населения

Демография
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Вопрос 3232
Балл: 2,00

Вопрос 3333
Балл: 2,00

Возрастной коэффициент рождаемости определяется числом родившихся у матерей в
возрасте от х до х+у лет соотнесенным с:

Выберите один ответ:

A.
Среднегодовой численностью женщин репродуктивного возраста

B.
1000 человек женского населения

C.
Среднегодовой численностью женщин данного возраста

D.
1000 женщин репродуктивного возраста

E.
1000 человек населения в репродуктивном возрасте

F.
Среднегодовой численностью населения

Правильный ответ: Среднегодовой численностью женщин данного возраста

Согласно оценкам ООН, в начале 2020-х гг. в мире насчитывалось 281 млн международных
мигрантов. Они считались международными мигрантами, т.к.

Выберите один ответ:

A.
Родились в стране, отличной от страны текущего проживания

B.
Не имели гражданства страны, в которой проживали

C.
Имели статус нерезидента

D.
Более чем 1 год назад пересекли международно признанные границы

Правильный ответ: Родились в стране, отличной от страны текущего проживания
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Вопрос 3434
Балл: 2,00

Вопрос 3535
Балл: 2,00

К принципам проведения переписей населения НЕ относится:

Выберите один ответ:

A.
Индивидуальность регистрации

B.
Одномоментность

C.
Учет юридического населения

D.
Всеобщность

E.
Самоопределение

F.
Централизация

Правильный ответ: Учет юридического населения

В каком году в России число родившихся было наименьшим?

Выберите один ответ:

A.
1992

B.
2003

C.
2022

D.
2006

E.
1987

F.
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Вопрос 3636
Балл: 3,00

Вопрос 3737
Балл: 3,00

1999

Правильный ответ: 1999

Выберите верные утверждения.

A.
В программу переписи населения может быть включен вопрос о занятии спортом

B.
Необходимость проведения переписи населения закреплена в Конституции Российской
Федерации

C.
Сведения о численности населения и его составе получают по данным выборочных
обследований населения и переписей

D.
Всеобщие переписи в России/СССР проводились в 1897, 1939, 1959, 1969 гг.

E.
Перед проведением переписи разрабатываются переписные листы нескольких видов для
разных категорий населения

F.
Даты проведения переписей в мире согласуются с демографическим комитетом ООН

Правильные ответы: В программу переписи населения может быть включен вопрос о занятии
спортом, Перед проведением переписи разрабатываются переписные листы нескольких
видов для разных категорий населения

Выберите НЕверные утверждения относительно Индекса человеческого развития (ИЧР):

Выберите несколько ответов:

A.
Учитывает внутристрановое разнообразие по включенным в расчет ИЧР показателям

B.
Формируется группой показателей, один из которых – Коэффициент младенческой
смертности

C.

Демография
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Вопрос 3838
Балл: 3,00

Вопрос 3939
Балл: 2,00

Формируется группой показателей, один из которых – Ожидаемая продолжительность
жизни при рождении

D.
Не может быть равным 1,5

E.
Лидирующие позиции в рейтинге стран по ИЧР занимают европейские страны

Правильные ответы: Формируется группой показателей, один из которых – Коэффициент
младенческой смертности, Учитывает внутристрановое разнообразие по включенным в
расчет ИЧР показателям

Численность населения региона:

Выберите несколько правильных ответов:

A.
Не зависит от иммиграции

B.
Фиксируется на точную дату

C.
Зависит от изменения административно-территориальных границ

D.
Фиксируется на год

E.
Не зависит от эмиграции

F.
Непрерывно меняется

Правильные ответы: Непрерывно меняется, Фиксируется на точную дату, Зависит от
изменения административно-территориальных границ

Выберите верное утверждение:

A.
В США наиболее быстро растущей группой населения являются афроамериканцы

Демография
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Вопрос 4040
Балл: 2,00

Вопрос 4141
Балл: 2,00

B.
Казахстан никогда не проводил политику приема зарубежных соотечественников

C.
С 1960-х гг. Япония активно включилась в процессы международной трудовой миграции

D.
Европа до II Мировой войны не являлась центром притяжения иммигрантов

Правильный ответ: Европа до II Мировой войны не являлась центром притяжения
иммигрантов

Выберите правильный ответ. Направления миграции часто избирательны по возрасту.
Мировые города характеризует прежде всего приток:

A.
Семей с детьми

B.
Пожилых

C.
Здесь нет избирательности, они привлекательны для лиц всех возрастов в равной мере

D.
Молодежи

Правильный ответ: Молодежи

Население, изменяющее свою численность и половозрастную структуру только в результате
рождений и смертей и не подверженное миграции, называют:

Выберите один ответ:

A.
Замкнутое естественное население

B.
Открытое население

C.

Демография
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Вопрос 4242
Балл: 2,00

Немиграционное население

D.
Закрытое население

E.
Появившееся население

Правильный ответ: Закрытое население

Эндогенные факторы смертности характеризуются зависимостью от:

Выберите один ответ:

A.
Инфекционного фона

B.
Активного воздействия природной среды

C.
Возраста человека

D.
Случайных событий

E.
Поведения человека на дороге

Правильный ответ: Возраста человека
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